闻

= =

/LP

足

第三届

□ 陆良媛 沈怀梁

从16岁的少年到43岁的中年,他 们的人生轨迹各不相同, 却在市残运 赛场上交汇出同样耀眼的光芒。有人 在赛道上一次次跌倒, 又咬紧牙关爬 起,无畏奔向终点;有人视力模糊,却 拥有比常人更清晰坚定的内心。

11月12日,市第三届残疾人(健身) 运动会在市体育中心体育馆落幕,共产 生187金、123银、31铜。来自全市的健儿 们以汗水浇灌希望,以坚持诠释热爱,书 写了属于自己的璀璨篇章, 让拼搏的精 神熠熠生辉,令无数观者为之动容。

海豚肢少年拿下3块金牌:

"我的未来清晰 而又明亮"

本届残运会田径赛场上,16岁的张校 锋迈步破风,调整呼吸,那双与众不同的手 臂并未阻碍他前行的步伐, 反而让他的双 腿仿佛灌注了更为坚定的意志。在肢体男 子组决赛中,他奋力冲刺,一举将200米、 800米和3000米3块金牌收入囊中。

这位来自赣榆区班庄镇欢墩中学的少年, 因先天性海豚肢症,双臂与常人不同。"生活中 也会遇到不被尊重的时候。"但他选择将所有的 情绪,默默转化为训练场上的爆发力。

"2023年市残运会上,张校锋就拿了3 个竞赛项目的冠军,那时候他身高才刚到 教练韩仲振的肩膀。"赣榆区残联工作人 员张拦向笔者展示了一张其当年的夺冠 照片。如今,这位16岁的少年已与教练齐 肩。对此,张校锋露出腼腆的笑容:"这都 是训练的成果。"

身为游泳运动员的他,此次跨界挑战 田径项目。这个看似"先天不足"的少年,用 三枚沉甸甸的金牌证明了意志的力量。站在 领奖台上,金牌轻碰,发出清脆而庄重的声 响——那是无数个清晨他在跑道上挥洒汗 水的回响。谈及未来,这个话语不多的少年 眼神格外坚定:"未来是未知的,但我会用每 一次努力,让它变得清晰而明亮。"

她在运动中追光:

"别人能做到, 我一定也可以"

赛后的休息室里,来自赣榆区的张 小雯正专注地拉伸小腿肌肉。这位出生 于2002年的女孩,一举拿下本届残运会 视力女子组800米决赛金牌

早产导致她左眼完全失明,右眼视 力仅剩微弱光感。生活中,这样的"不同" 曾让她一度陷入不自信的苦恼。

15岁那年,一次运动员选拔为她打 开竞技体育的大门,从此她跟着江苏省 残疾人自行车队主教练李威训练。"是教 练的无数次鼓励给予了我信心, 让我觉 得我一点也不比别人差。"从那时起。这 个曾经害羞的小女孩, 踏上了属于自己 的人生赛道。

2017年,张小雯正式开始场地自行 车训练,一练就是七年。日复一日的冲刺 与对抗风阻的坚持, 她终于在全国第十 二届残疾人运动会场地自行车个人争先 赛上,夺得了第二名的好成绩。

本届市残运会,她转战田径赛场,在 视力女子组800米决赛中一骑绝尘,以 绝对优势摘得金牌。这是继2023年 市残运会400米夺冠后,她在田径项 他们以热爱奔赴山海:

汗水与坚持淬炼为成长的勋章

本届残运会上,一位坐着轮椅的运动 员引起大家关注。他叫曹武,来自海州区 宁海街道,今年43岁,斩获标枪、铅球、铁 饼3个投掷项目的冠军奖牌

1岁时,一场高烧引发的脊椎炎,让他 永远失去了站立的机会,轮椅成为他移动 的"双脚"。多年来,他与73岁的母亲相依为 命,生活的重担从未压垮他对体育的热爱。

2017年,在残联的帮扶下,他开始接 受正规训练。教练的悉心指导,加上他日 复一日的坚持,让他在本届残运会上一举 拿下3块金牌。如今,他不仅是一名运动 员,还担任市无障碍督导员,在新的岗位 上继续发光发热。

"我从小就喜欢运动。"曹武的话语里

画笔,用国画描绘山川草木,在笔墨间寄 托对生活的热爱。

2003年出生的赵光泽,来自灌云县下

车镇。先天性视力障碍让他双眼视力高达 1600度,世界在他眼中只是一片模糊的微 光。但黑暗没有阻挡他奔跑的脚步,长距 离竞赛成为他的战场。1500米、3000米、 5000米,3个项目的赛道上,他凭着对节奏 的精准把握和超平常人的耐力,一路领 跑,将3块金牌全部拿下。3000米13分57 秒,5000米24分46秒——这样的成绩让旁 人惊叹,赵光泽却略带遗憾:"最近训练强 度大,腿部有些不适,比理想成绩慢了5 秒。"对他而言,奔跑不仅是为了荣誉,更 是一种极致的愉悦:"风在耳边吹,脚下的 跑道有熟悉的触感,这种感觉非常舒服, 让我忘了所有困难。"

残运会精彩掠影 满是感慨,"感谢政府的支持和鼓励,让我 发挥了自己的价值。"赛场之外,他还拿起 身体的缺 憾或许是命运设下的 关卡,但他们用坚韧、热爱与执 着,将荆棘踏成坦途,将"不公' 淬炼为成长的勋章。他们的故 事,不仅是赛场上的感动瞬间, 更是生命本身迸发出的最磅 礴的精神力量。 **● ● 第三者出版三届日本 V 個名 至日日** 左三为张小雯(资料图片) 目上的又一次突破。骨子里那股不服输的 劲儿,始终支撑着她前行:"别人能做到 的,我也一定可以。" "特别感谢我的教练李威。是他把我 从一个不敢跟别人说话的小女孩,变成了 今天敢于面对镜头,大大方方介绍自己的 运动员。"领奖台上,金牌在她胸前微微晃 动,映着她腼腆却坚定的笑容:"感谢赣榆

"钢铁驼队"奔腾亚欧"黄金通道"助力共荣

(上接第一版)日夜兼程的连云港 中欧班列奔腾亚欧,助力中国与世界经

济深度拥抱。 "2023年9月15日,首届中欧班列国 际合作论坛在连云港开幕。国家主席习 近平向论坛致贺信,为进一步推动中欧 班列高质量发展指明方向。我们牢记嘱 托,以实干作答,国际班列运行质效稳步 提升。"港口控股集团党委书记、董事长 王国超表示,近年来,港口新辟中俄、中 欧2条国际班列通道和满洲里过境口岸, 再增1条至中亚的图定线路,并开通无 锡、盐城两地接续班列,班列开行总量稳 居全省第一,过境运输优势领先沿海。

■ 更好效益——

优化服务 开创国际经贸合作新局面

随着亚欧通道合作范围不断扩大, 连云港中欧班列运输品类日益丰富、货 值不断提升,对运输效能要求更高。

日前,在中哈(连云港)物流合作基 地,来自韩国的净水器、泰国的自动切 纸机、日本的恒温器等过境保税货物, 与来自浙江的家居建材出口货物,同装 在一个国内出口箱中,解决了凑整发运

的漫长交货期和等待时间,帮助企业有 效降低运输成本

区残联给我机会, 让我在奔跑中找回自

道,张小雯用行动证明:只要心中有光,哪

无论是飞驰的车轮,还是脚下的跑

信,也让我变得更阳光、更勇敢。"

里都是她的赛场。

为推动中欧班列高效运营, 连云港 港首创"保税+出口"货物集装箱混拼模 式,利用出口箱的闲置空间让小批量货 物"搭顺风车",平均每票为企业节省 73%的物流成本, 节约发运等待时间15 天以上。

"我们充分发挥自贸试验区先行先 试优势,创新'自贸区+班列'特色模式, 推出国际班列相关创新案例13项。其中, 中欧班列'保税+出口'混拼模式获得海 关总署备案,国际班列'船车直取'零等 待模式使中转作业时间节约75%,过境 货物'集改散'直装模式将过境全流程时 间压缩60%。"港口控股集团港航发展部 副部长邓明华介绍,港口还推出"一次委 托、一口报价、一单通办、一票结算"的多 式联运"一单制"服务模式,成功入选交 通运输部交通强国专项试点典型案例。

一系列措施让客户体验不断提升。 搭乘中欧班列,港城医药、材料、装备制 造突破地域限制,积极融入全球产业分 工。在哈萨克斯坦,连云港药品被摆上 了药柜;在大西洋畔,港产风电叶片转 动在海上丝路节点城市。东海县积极对 接"一带一路"沿线国家芯片制造需求、

灌云县联合哈萨克斯坦共同开发高端 聚烯烃产品、灌南县推动光伏组件出口 蒙古等国……今天,以中欧班列为纽 带,我市高水平对外开放向纵深推进,为 世界创造更多需求、带来更多机遇。

■ 更加安全—— 科技引领 开发共建数据通道新格局

中欧班列安全高效开行,是未来发 展的方向, 更是保障国际产业链供应链 稳定的基础。

如何更加安全? 连云港港通过连霍 先期合作、搭建数据走廊、创建智慧平 台、开展数据对接、构建创新业务场景等 多措并举, 快速推进新亚欧陆海联运数 据大通道建设,以科技引领为班列平稳 运行提供强有力的技术支持。

霍尔果斯是连云港中欧班列西通道 的重要出口。为推进两个口岸安全高效 联动,本月初,霍尔果斯正式运行"云港 霍数通"平台。通过搭建统一数据交换总 线,该平台实现"一点接人、数据共享、一 站服务",精准破解以往口岸服务分散、 数据对接不畅、企业重复投入等痛点,为 口岸高效运转提供关键支撑。

"我们去年立项新亚欧陆海联运数 据大通道项目,今年9月份将连云港的船 期、班列计划、海关放行状态、境内运踪 等数据与霍尔果斯口岸进行共享,正在 统筹开发东门无水港数据接入以及阿克 套港集装箱枢纽TOS系统。截至目前,已 经实现中欧班列在亚欧16国的境外运踪 可视化追踪。"连云港电子口岸科技公司 总经理王兴好介绍,随着跨境数据通道 逐步打通,用户就能像查询网购包裹一 样掌握货物动态,这些举措都将促使连 云港中欧班列更加安全可靠

此外, 连云港港还以中欧班列为核 心,会同哈方稳步推进"一单两国申报" 创新场景, 在连云港口岸共同构建铁路 业务一站式办理专用新通道。

更重要的是, 连云港还将与徐州、 西安、郑州、兰州、西宁、乌鲁木齐等陆 海联运通道重要节点城市建立合作关 系,携手构建贯通东西的陆海联运数据 走廊。

循大道,至万里。笃志前行,虽远必 达。"秉承和平合作、开放包容、互学互 鉴、互利共赢的丝路精神,坚持共商共建 共享原则,推动中欧班列朝着更高质量、 更好效益、更加安全方向发展。"连云港 一直在路上。

编委办:85818457

广告服务中心:85811177 85807096



连日来,海上云台山金秋红叶季迎来客流高峰。今年的金科 红叶季从11月8日启动,景区以"乘枫破浪 松鼠森友会"为主题的 活动吸引了大批游客。

记者 徐黎一 通讯员 李灵通 摄影报道

为城市记忆留根 为城市更新赋能

我市公开征集 老城区老街区线索

本报讯 (记者 吕彤彤 通 讯员 孙逸 杨晓飞)日前,市住 建局正式启动老城区老街区线 索征集活动,面向全市市民及 社会各界公开征集具有保护 价值的老城区、老街区线索, 线索征集持续至11月30日。此 次征集既是落实住建部、省住 建厅老城区和老街区专项调 查工作要求的具体行动, 也是 全面摸清港城历史文化家底的 关键举措。

征集范围覆盖全市6个县 区及3个功能板块,核心聚焦六 大类区域:涵盖1911年前的传 统古城及集中建设片区,1911 至1949年的近代风貌与情感记 忆片区,1949至1978年的新中 国建设成就相关片区,1978年 后的改革开放代表性区域,沿 海、陇海铁路等体现地域历史 格局的特色廊道, 以及其他具 有特殊历史意义或当代重要建 设成就的区域,全面网罗不同 历史时期、不同类型的城市历 史记忆载体。

"此次征集是对城市历史 文化资源的系统性梳理,也是 落实国家及省级专项调查要求 的关键举措。"市住建局设计处 负责人表示,相对于此前单体 历史建筑的征集, 此次更强调 "片区性"和"整体性",重点挖 掘能体现城市空间格局、延续 生活脉络的城区及街区资源, 进一步拓展保护范围。

事实上,我市早已积淀了 丰厚的历史文化家底:现有3条 历史文化街区(连云老街历史 文化街区、民主路历史文化街 区、南城东大街历史文化街

治文选》第一卷,收入习近平 同志2012年12月至2025年2月 期间关于法治建设最重要、最 基本的著作, 按时间顺序编 排,共有报告、讲话、演讲、指 示、批示等69篇。部分著作是 第一次公开发表。

《习近平法治文选》第一卷 的出版发行,为全党全国各族 人民深人学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想特别 是习近平法治思想提供了权威 教材,对于广大干部群众深刻 区)、2处历史地段(中南街历史 地段、磨盘巷历史地段),以及 市县两级共77处历史建筑。为 守护这些"城市年轮",市住建 局构建起多层次保护体系:以 《连云港市历史文化名城保护 办法》出台、《连云港历史文化 名城保护规划(2023-2035 年)》获省政府批复为支撑,筑 牢制度保障:通过定期开展历 史建筑全面巡查, 压实属地及 责任单位保护责任;完成海州 传教士住所、盐坨麻袋仓库盐 文化展示馆等修缮工程,推进 连云老街胜利路历史文化街区 保护提升, 实现文脉延续与城 市发展有机融合; 开展历史建 筑测绘建档, 以数字化手段为 文脉传承赋能等。 据悉,线索征集结束后,各

县区住建部门将联合专业力 量,对征集到的线索开展实地 勘查、史料考证与价值评估,筛 选出符合标准的保护对象,按 程序逐级提交至住建部审核, 同时加强对潜在保护对象的日 常管理。据介绍,我市将遵循 "最小干预"原则,积极探索老 城区老街区"保护+活化"可持 续发展路径, 实现历史文脉保 护与城市更新的共生共荣



领挥"两个确立"的决定性音 义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",更 加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,全面贯 彻党的二十大和二十届历次全 会精神,坚定不移走中国特色 社会主义法治道路, 建设中国 特色社会主义法治体系、建设 社会主义法治国家, 不断开创 新时代全面依法治国新局面, 为以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业提供有

力法治保障,具有重要意义。

海州实现从"过境地" 到"目的地"转型

(上接第一版) 胸阳门光影秀 通过裸眼3D、全息投影技术重 现海州千年历史,春节期间吸 引近15万人驻足观看。

从"看风景"到"玩风景" 演艺活动成为海州文旅体验 升级的关键一环。当地精心构 建"一街一剧、一景一秀"的演 艺格局,民主路推出《民国风 华》《无价之宝》等民国主题剧 本游;谢家洋房里上演的《海州 往事之谢家大院》,让游客在实 景中触摸历史; 塔塔农场的原 创IP儿童剧《消失的金种子》、 月牙岛的"跟着哪吒去畅游"活 动,成为亲子游的热门选择。 "五一""国庆"等重要节点,《真 假美猴王》3D舞台剧、花神巡 游等演出轮番上演,园博园国 庆期间的西游主题烟花秀搭配 无人机表演, 更成了全市游客 争相打卡的"网红点"

文旅热度如何转化为持 续的消费动力?海州区给出的

发行投诉:85867236

答案是多领域融合发展,不断 拉长消费链条,让"目的地"的 吸引力更持久。海州出台文体 旅消费激励措施,仅"五一"期 间就发放120万元文旅商消费 券,争取芒果TV来连拍摄综艺 节目《假期中的她们》,全网曝 光量超2亿次,与芒果TV合作 的《无尽之海》微短剧播放量近 千万,直接带动当地文旅地标 搜索量上涨300%。"文旅+体 育""文旅+农业"等业态也同 步发力,刘志洲山体育公园、塔 塔农场等场所,成为市民和游 客新的消费热点。

如今的海州,文旅带来的 热度早已渗透到街头巷尾。关 庙巷的藕粉店、炒面摊等街边 小店客流爆棚,部分摊位单日 营收最高达2万元。"我们将持 续打造个性化文旅产品,让游 客记住海州的文化、风情和烟 火气。"海州区文化体育和旅游 局负责人表示。

报业印务公司:85830976

□本社地址:江苏省连云港市海州区朝阳东路3号 编辑部:85819601 新闻热线:85819110 邮政编码:222001 □印刷:连云港报业印务有限公司 地址:连云港市海州开发区振兴路8号

监察监督:85867129 □定价:468元/年